) PAMIETAJI!! zaznacz na karcie odpowiedzi. 77 | 5

1. Do typu strunowce naleza:

|:| A) ryby i ptazy |:| B) ptazy i gady
|:| C) ptaki i ssaki D D) wszystkie wymienione
2. Linia naboczna u ryb nie:
|:| A) pozwala na zmiane gtebokosci |:| B) odbiera zmian ci$nienia w wodzie
|:| C) jest narzgdem czucia chemicznego |:| D) odbiera kierunku i sity prgdéw w wodzie

3. Organizm przedstawiony na obrazku:

|:| A) nalezy do ryb kostnoszkieletowych |:| B) jest organizmem statocieplnym
|:| C) nie posiada kosci |:| D) posiada pokrywy skrzelowe

4. Ryby to kregowce zyjace w wodzie, a wiec w srodowisku o:
|:| A) matej gestosci i duzych wahaniach temperatur |:| B) matych wahaniach temperatur i duzej gestosci
|:| C) duzej gestosci i duzych wahaniach temperatur |:| D) matej gestosci i matych wahaniach temperatur

5. Przystosowaniem anatomicznym ryb do zycia w srodowisku wodnym jest:

|:| A) obecnosc tusek i optywowy ksztatt ciata |:| B) pecherz ptawny i skrzela
|:| C) obecnosc ptetw i pecherz ptawny |:| D) obecnosc tusek, pecherz ptawny i skrzela
6. Dwie pary konczyn nie wystepuja u:
|:| A) ropuchy szarej |:| B) jaszczurki zwinki
|:| C) najezki |:| D) rzekotki drzewnej
7. Do nieparzystych ptetw u ryb nalezg ptetwy:
|:| A) piersiowa i brzuszna |:| B) piersiowa i ogonowa
|:| C) brzuszna i odbytowa |:| D) ogonowa i grzbietowa
8. Ryby ptywaja z r6zng predkoscia. Zalezy ona od:
|:| A) ksztaltu ciata |:| B) szybkosci poruszania ptetwami
|:| C) sity i utozenia ptetwy ogonowe;j |:| D) wszystkich wymienionych czynnikow
9. Ryby o waskim grzbiecie i sptaszczone bocznie, takie jak leszcz czy karas:
|:| A) ptywajg wolno i sg zwrotne |:| B) zerujg najczesciej w mule i ptywajg wolno
|:| C) ptywajg szybko i sg zwrotne |:| D) ptywajg szybko i zerujg najczesciej w mule

10. Ryba, ktéra swoim zachowaniem moze informowa¢ o zmianie pogody i jest w stanie oddychaé powietrzem
atmosferycznym jest:

|:| A) belona |:| B) fladra |:| C) piskorz |:| D) wegorz

11. Dokoncz powiedzenie. Na bezrybiu i .......... .
|:| A) rak ryba |:| B) krab wyda |:| C) krab ryba |:| D) rak wyda
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12. Okres godowy u ryb nazywamy:
|:| A) tartem D B) tarliskiem

13. Zaznacz stwierdzenie nie pasujace do ryb.
|:| A) sg zmiennocieplne
|:| C) posiadajg wilgotng skore

D C) pierzeniem |:| D) linieniem

|:| B) sktadajg skrzek
|:| D) majg dwuboczng symetrie ciata

14. Przysmakiem niektorych ryb jest czarny kawior, ktory jest:

[ ] A)ikra fososia [ ] B)ikra jesiotra
15. Nauka o rybach to:

|:| A) mammologia |:| B) ichtiologia

[ ] C)ikrg karpia [ ] D) ikrg ptoci

|:| C) herpetologia |:| D) ornitologia

16. Pltazy moga popadac¢ w stan odretwienia zimowego. Jest to zjawisko nazywane:

|:| A) estywacja |:| B) hibernacjg

17. W skoérze u ptazéw nie wystepuja:
|:| A) gruczoty sluzowe
|:| C) gruczoty potowe

18. Zaznacz, czego brakuje w szkielecie ptazéw.
|:| A) kohAczyn |:| B) klatki piersiowej

19. Tréjdziatowe serce posiada:

|:| A) rekin |:| B) traszka

20. Do ptazéw bezogonowych nie zaliczysz:
|:| A) traszek i salamander
|:| C) zab i salamander

21. Zaznacz stwierdzenie, ktére nie pasuje do gadoéw.

|:| A) sg przystosowane do zycia na lagdzie
|:| C) posiadajg suchg, pokrytg tuskami skore

22. Zaznacz gromade kregowcow, u ktérej po raz pierwszy pojawia sie kregostup zbudowany z 5 odcinkéw.

[ ]A) ptaki [ ] B)ssaki

23. Zeby jadowe oraz specjalne narzady termiczne stuzace do wykrywania promieniowania cieplnego posiadaja:

|:| A) jaszczurki D B) zotwie

24. Zaznacz zestaw charakterystyczny dla ptakow.
|:| A) statocieplnos¢, pidra, pneumatyczne kosci
|:| B) zmiennocieplno$¢, pidra, worki powietrzne

|:| C) letargiem |:| D) spigczkag

|:| B) gruczoty jadowe
[ ] D) komoérki barwnikowe

|:| C) kregostupa |:| D) czaszki

|:| C) wrébel |:| D) kangur

|:| B) zab i ropuch
|:| D) ropuch i traszek

|:| B) rozwdj nastepuje wytgcznie w wodzie
|:| D) sg zmiennocieplne

[_] C) ptazy [_] D) gady

D C) weze |:| D) krokodyle

|:| C) statocieplnos¢, cienka skora, duza ilo$¢ gruczotow w skorze
|:| D) jajorodnos$¢, zmiennocieplno$¢, grzebien na mostku

25. Niektore ptaki po wylegu moga od razu chodzi¢ za rodzicami i samodzielnie jes¢. Sg to tak zwane

zagniazdowniki. Do nich naleza:
|:| A) kura i kaczka
|:| C) kaczka i bocian

D B) kura i gotgb
[ ] D) kaczka i jaskotka

26. Wibrysy, czyli wasy czuciowe potrzebne do orientacji pod woda, posiada:

|:| A) wydra |:| B) pstrag

D C) ropucha |:| D) rekin
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